专

版

髙郵日報

2020年1月9日 星期四 己亥年十二月十五

版 式:纪 蕾





今日高邮微信 高邮日报手机报

在线投稿:http://tg.gytoday.cn 新闻热线:84683100 Qu:480/20458

详情请浏览"今日高邮"网站 http://www.gytoday.cn

义勇为精神。促进平安高邮建设

2019高邮见义勇为工作回眸

作为中华民族优秀传统美德,见义勇为是社会主义精神文明建设和公民道德建设的重要内容,是时代发展的响亮呼唤,是社会文明程度的重要指标,是国家 发展、社会和谐、人民幸福的重要因素。2019年,在市委、市政府的正确领导下,在社会各界和广大群众积极参与和大力支持下,高邮市见义勇为基金会以习近 平新时代中国特色社会主义思想为指导,以学习宣传贯彻《江苏省见义勇为人员奖励和保护条例》(以下简称《条例》)为契机,紧紧围绕全市社会经济发展大局和 "十九大"、建国70周年大庆、平安高邮建设,全面加强见义勇为工作,大力弘扬社会正气,全市见义勇为事业又跨上了新台阶、打开了新局面。全年共表彰奖励、 慰问122人次,颁发奖金、抚恤慰问金36.49万元

"四大组合拳"开创新局面

学好用好新《条例》,推进《条例》落地见效。

新《条例》正式颁布后,我市采取多种形 式,多管齐下,积极推进《条例》精神落地见 效。市财政每年划拨相应的见义勇为人员奖 励和保护经费,并专门设立了见义勇为人员奖 励和保护工作委员会。将见义勇为人员奖励 和保护工作作为精神文明建设重要内容,纳入 社会治安综合治理考核。

常态化表彰和集中表彰相结合,弘扬社会

全市见义勇为工作围绕全市社会经济发 展大局,及时出台一系列奖励办法,加大表彰 奖励,服务安保维稳,弘扬见义勇为精神,传递 社会正能量,提振社会精气神。同时,系列奖 励办法和措施的出台,激发了人民群众参与热 情,全市见义勇为人员不断涌现。

围绕中心服务大局,积极助力平安建设。

不断加强见义勇为基层基础建设,在各社 区警务室设立见义勇为工作室,推动见义勇为 工作与公安基层警务工作、社区工作有机融 合,相互借力、共振多赢。

加强保护服务力度,勇为一次光荣一生。

不能让英雄流血又流泪,要让英雄勇为一 次就光荣一生。市见义勇为基金会将牺牲、伤 残人员,省以上表彰人员,特殊困难家庭等三 类人员及其家庭作为工作重点。每年都进行 调查走访,实行动态管理,精准救助,跟踪服 务,逐步完善了见义勇为人员救助长效机制。

一居民家中突发火灾险情

2019年7月12日上午,市委宣传部副部长 杨少荣、市见义勇为基金会秘书长李苏俊在珠 湖见义勇为工作站负责人陪同下,亲切慰问见 义勇为人员黄淦海、马传文,并向他们颁发奖金。

7月4日晚8时30分左右,市花湾路一幢 居民住宅楼二楼一住户厨房火焰滚滚,空气 中弥漫着一股浓浓的焦糊味,楼下很多市民 聚拢在一起,束手无策。黄淦海、马传文(别 名马小宝,安徽砀山县人)正好从此路过,在 确认二楼住户家中无人后,黄淦海和周围邻 居跑上楼试图打开房门。无果后,他便徒手 顺着一楼外墙壁的管道爬上二楼,随后马传 文也跟着爬了上去,两人手撕脚踢踹开防盗

二勇士徒手爬楼砸窗灭火

窗进入厨房。进入后,发现是煤气灶上煮着 食物的锅已被烧干,火苗凶猛地往上窜,他们 随即边捂着鼻子,边拿起厨房里的几个热水 瓶水将明火浇灭。火扑灭后,正当他们松了 口气,准备从大门出去,却发现门怎么也打不 开,因浇灭火苗时产生的滚滚浓烟几乎让人 透不过气来,出于求生的本能,他们拼尽全力 将门踹开,安全离开事发地。

黄淦海、马传文同志不顾个人安危、奋力 救火的见义勇为事迹经央视、扬州电视台、 《高邮日报》及文游台、盂城驿论坛等多家媒 体报道后,在社会上引起了强烈反响,受到广 大群众的交口称赞。

市见义勇为基金会积极开展走访慰问活动



2019年,市见义勇为基金会积极组织开展向见义勇为烈士 家属、先进分子、伤残人员和特困家庭走访慰问活动。

1月22日,市见义勇为基金会理事长郭海平、秘书长李苏 俊一行,分别慰问了见义勇为烈士朱炳国、夏世祥、郭寿荣、耿高 鹏的家属;见义勇为先进分子代表薛学琴;伤残人员陈品山、韩 军、沈文忠和特困家庭颜如喜、周自勤、嵇青等,并送上慰问金。

3月28日上午,市见义勇为基金会赴甘垛镇慰问该镇见义 勇为人员陈永刚,对其3月1日在甘垛镇横泾村跳河救人的见 义勇为行为予以表彰,并向其颁发奖金。

3月1日12时许,甘垛镇横泾村六组村民卢安梅(女,62 岁)和母亲曹小党(81岁)搭乘同村顾某某的电动三轮车回家, 当车途经横泾十字河南一条南北向水泥路时,因驾驶不慎,三轮 车连车带人坠入河中。这一险情被刚好开车路过的陈永刚看 到,他迅速赶到出事地点,衣服未脱立即跳入河中展开施救,将 曹小党和顾士美救上岸。当陈永刚得知还有一人被三轮车压在 水下时,又赶忙再次下水,使出浑身力气将三轮车抬起,在水中 摸捞数次将卢安梅从水底救出。此刻卢安梅已满脸淤泥,险些 陷入昏迷。随后陈永刚全然不顾全身湿透寒冷,又开车将三人 送回家中,确认安全后,才默然离开。

个体水电工。2016年9月16日中午1时 许,风大雨急,界首镇永安村韩庄组的女村 民贺巧红,骑着一辆三轮车去上班,在途经 韩庄桥时,被大风刮到河里,干渠水位有3 米多深,且水流湍急,贺巧红在水下挣扎一

张士华 家住本市界首镇子婴村.系

会,身体逐渐下沉。干钧一发之时,张士华 从此处经过,他连衣服都没来得及脱,奋不 顾身跳入水中,抓住贺巧红的肩膀,用力朝 几米远的岸边拖,将其成功救上岸。

韦中正 家住本市临泽镇蒋颜村。 2017年2月22日下午3时许,韦中正骑车 经过临泽镇蒋颜村三窑桥附近时,忽然听 到不远处有呼救声,韦中正立即下车,循声 望去只见一位老人挣扎在池塘中。刚刚立 春的天气,河水冰冷刺骨,池塘边荆棘密 布,情况十分紧急。见此情景,韦中正毫不 犹豫,迅速跳到池塘里,竭尽全力将老人拽 到池塘边救上岸,并帮助老人检查身体,在 确认老人没有受伤的情况下,他又带着老 人去了附近的浴室清洗身体。经过询问得 知,老人是临泽敬老院的孤寡老人成顺礼 (男,临泽东荡村人),骑三轮车经过此地, 不慎掉人池塘。该老人后由临泽镇敬老院 带回安置。

李峰 2017年2月27日14时左右,

扬州市见义勇为先进个人及群体

李峰驾驶出租车载客去盐城阜宁,当车行 驶至淮安境内时接到巡特警大队民警的电 话,得知一嫌疑人以购买15条"软中华"为 由,要求店主将烟送至波司登开元大酒店 地下车库,接着又以上楼结账为名,骗店主 离开后砸车偷烟,现此人就乘坐在李峰的 车上。李峰知道情况后,立即警觉起来,积 极配合警方,并巧妙地将行车具体位置告 诉民警,便于民警追击。当日16时许,李 峰将嫌疑人送至盐城阜宁陈集镇胡庄村目 的地,为使民警顺利开展抓捕工作,李峰一 直在嫌疑人住处附近守候。17时许,办案 民警到达后,根据李峰提供的嫌疑人具体 住址,将嫌疑人抓获。

江怀龙 家住本市送桥镇盘塘村。 2017年5月12日14时许,年过六旬的江怀 龙像往常一样在高邮湖新港闸附近放鸭子, 忽然听到有人不停地大声喊"救命啊!"江怀 龙循声望去,发现一次用船被突如其来的湍 急的水流冲得在水中打转,而该船上还有船 员,情况十分紧急。江怀龙立即赶到现场

紧紧地抓住船头的铁链,拼尽全力将船拖拽 至岸边浅水区,并将铁链扣在码头的栏杆 上,最终农用船保住了,船员转危为安。施 救过程中,江怀龙的手指被缆绳折断,手掌 皮肤撕裂,鲜血直流,后因伤势过重从郭隼 卫生院转入市人民医院救治,经2个多小时 的手术治疗,江怀龙脱离了生命危险。

徐明山 家住本市高邮镇新民村。 2018年6月28日上午7时左右,一辆由菱 塘开往高邮的中巴车,在漫水公路由西向 东行驶至高邮镇新民村境内的庄台河桥 时,发生侧滑,翻入河中。经过此处的徐明 山看到这一突发事故,果断施救。他一边 呼喊救人,一边跳入近两米深的河中,从车 后窗爬入车内,当时车内被困人员较多,他 先将两名小孩从车中救出送上岸,而后又 返回车内将两名受伤的妇女救出送到岸 边。由于河中杂物较多,他的脚被划伤,但 他忍受着疼痛。直至救援人员到达现场, 车内人员全部脱险上岸,徐明山才默默离

郭正忠 顾志平 李 岑 2017年10月 20日下午1时许,位于本市汤庄镇潘季村 刘垛组,一对两岁的双胞胎男孩子在河边 嬉戏时,不慎滑入河中。双胞胎的祖母翁 红娣一边大喊救命,一边将离自己较近的 大孙子马宸睿拉上岸,由于不会水性无法 施救已淌到河中间的小孙子马宸赫。此 时,正在扬稻谷的邻居郭正忠听到"救命" 声飞跑过来,来不及脱衣服毅然跳入河中, 将马宸赫救上岸。两孩子被救上来已没有 意识,生命垂危。这时正在潘季村刘垛组 巡查线路的顾志平和李岑听到呼救声也赶 到事发地,见此情景,立即为两个孩子进行 心肺复苏,经过10多分钟的抢救,两孩子 逐渐有了意识,基本脱离了生命危险。

谢德方 谢登高 2018年6月19日5 时许,谢德方正准备出门上班,突然听到外 面有瓷盆碰撞的声音,出门一看发现一在河 边洗衣服的老太(金大珍,70岁)不慎落入南 关干渠中。谢德方立即跳入水中,抱住老 太,防止她下沉,同时大声呼喊"有人落水 了! 快来人帮忙!"此时谢德方的侄子谢登 高听到呼喊声也从家里跑出来跳到河中,两 人齐心协力托住老太,同时抓住邻居抛下的 绳子,将老太推到岸边。由于谢德方、谢登 高的及时施救,老太终于脱离了危险